SEKVENCNE PRAVIDLA

Sekvencné pravidla st odvodené od asociaénych, rozdiely preto nie su prilis velké. K -
sekvencia je sekvencia di’ky k, t. j. obsahuje k stranok. Frekventovani k - sekvencia je
obdobou frekventovanej & - polozkovej mnoziny, resp. kombinacie. Zvycajne, frekventovana
1 - poloZzkova mnoZina je rovnaka ako frekventovana 1 - sekvencia.

Na nasledyjucom priklade nazna¢ime rozdiely medzi algoritmom Apriori a AprioriAll, kde
algoritmus Apriori slizi na hladanie asocianych pravidiel a AprioriAll na hladanie
sekvenénych pravidiel:

D={T1={Ul,<4, B, C>}, T2={U2,<4, C>}, T3 = {U1,<B, C, E>}, T4A= {U3,<4, C, D,
C, E>}},

kde D je databaza transakcii s ¢asovou nalepkou, 4, B, C, D, E su webové ¢astia Ul, U2, U3
st pouzivatelia. Kazdd transakcia je identifikovand pouzivatelom. Predpokladajme, Ze
minimalna podpora (min support) je 30%.

Vtomto priklade ma pouzivatel Ul aktudlne dve transakcie. Pri hladani sekvencnych
pravidiel uvazujeme jeho sekvenciu ako aktudlne spojenie webovych Casti v transakciach 7'1
a 73, t. j. sekvencia mdze pozostavat’ z viacerych transakcii, pricom sa nevyzaduji savislé
pristupy na stranky. Rovnako podpora sekvencie je urena nie percentom transakcii, ale
percentom pouzivatelov, ktory maji danu sekvenciu. Sekvencia je velkéd/frekventovana ak sa
prinajmens$om nachadza v jednej sekvencii identifikovanej pouZivatefom a spiiia podmienku
minimalnej podpory. Prvym krokom je zoradenie transakcii podl'a pouzivatela s casovou
nalepkou kazdej nim navstivenej stranky, zostavajice kroky st podobné ako v algoritme
Apriori. Po zoradeni sme ziskali aktualne sekvencie identifikované pouzivatelom, ktoré
predstavuji kompletné odkazy od jedného pouzivatela:

D={T1={Ul,<4, B, C>}, T3={U1,<B, C, E>}, T2 = {U2,<4, C>}, T4 = {U3,<4, C, D,
C, E>}}.

Podobne ako v algoritme Apriori za¢iname generovanim mnoziny kandidatov dizky 1: C1 =
{<4>, <B>, <C>, <D>, <E>}, znej ur¢ime mnozinu L1 = {<4>, <B>, <C>, <D>, <E>}
jednoprvkovych sekvencii takych, kde kazd4 stranka je odkazovana prinajmenSom jednym
pouzivatelom.

Nasledne mnoziny kandidatov C2 vygenerujeme zLl1 tzv. Uplnym spajanim, t. j.
zohladiiyjeme, ze pouzivatel webu prehladava stranky dopredu alebo dozadu. Z tohto
dévodu algoritmus Apriori nie je vhodny na objavovanie znalosti z webovych pristupov (web
log mining), na rozdiel od algoritmu AprioriAll, ktory spominant skuto¢nost’ zohladiiuje.

Z mnoziny kandidatov dizky 2: C2 = y<4, B>, <4, C>, <A, D>, <A, E>, <B, A>, <B, C>,



<B, D>, <B, E>, <C, A>, <C, B>, <C, D>, <C, E>, <D, A>, <D, B>, <D, C>, <D, E>,
<E, A>, <E, B>, <E, C>, <E, D>}, ur¢ime mnozinu L2 = {<A, B>, <A, C>, <4, D>, <4,
E>, <B, C>, <B, E>, <C, B>, <C, D>, <C, E>, <D, C>, <D, E>} dvojprvkovych
sekvencii takych, kde sa kazda sekvencia prinajmenSom nachddza v jednej sekvencii

identifikovanej pouzivatel'om. Analogicky postupujeme d’ale;.



